

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: Luis Cano Lozano  
«El Adelantado de Segovia, S. L.»

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Martes 26 de agosto de 1969  
AÑO LXIX.—Número 21.047

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 17-50. REDACCION, 20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 22-99  
Depósito Legal SG. 7-1958

Precio del ejemplar: 3 pesetas

## MANIOBRAS NAVALES RUSAS (60 BUQUES) EN EL MEDITERRANEO

EN LAS INMEDIACIONES DE LAS BASES DE ISRAEL

EL AUMENTO DE LA FLOTA SOVIETICA EN AQUELLA ZONA, DEBIDO A LA SITUACION EN ORIENTE MEDIO

Londres, 26.—Unos buques de guerra de la Marina soviética están de maniobras en el Mediterráneo oriental, según informa hoy en Londres un portavoz de la Marina estadounidense.

El citado portavoz añade que los buques soviéticos, entre los que figura el portaaviones «Moskva», efectúan sus ejercicios navales en dos zonas, una frente a las costas de Siria y otra al sur de la isla griega de Creta.

Los citados portavoces agregan que los buques rusos están siendo vigilados por unidades navales de las fuerzas aliadas.

### ORIENTE MEDIO

Las unidades navales rusas que se encuentran frente a las costas si-

rias, se hallan al norte de las principales bases israelíes, y las que actúan al sur de Creta, al oeste de las bases e instalaciones navales de Israel de menor importancia.

La flota soviética del Mediterráneo ha sido incrementada desde la guerra de los seis días de 1967 entre árabes e israelíes. Los observadores diplomáticos creen que el presunto aumento es debido a la situación en oriente medio. La sexta flota de los Estados Unidos permanece en alta mar.—Efe-Upi.

## MUÑOZ GRANDES SIGUE GRAVE

Franco y el Príncipe de España se interesaron esta mañana por su estado

Madrid, 26.—Prosigue el estado estacionario, dentro de la gravedad del capitán general don Agustín Muñoz Grandes, al que acompañan en todo momento su esposa, doña María Galera, su hijo don Agustín, y la esposa de éste.

Esta mañana según se ha podido comprobar en medios allegados al centro hospitalario «Generalísimo Franco», se recibió en la oficina de información de la planta donde se encuentra el ilustre enfermo, una llamada del Pazo de Meirás, y otra desde Palma de Mallorca, de uno de los ayudantes del Príncipe de España, interesándose por el estado de salud del ilustre soldado.

Se suceden ininterrumpidamente las visitas y llamadas telefónicas de igual manera que llegan gran número de telegramas al hospital para conocer el estado del capitán general.

A las doce y media de esta tarde, el arzobispo de Grado y vicario general castrense, monseñor López Ortiz, visitó a don Agustín Muñoz Grandes y departió algunos minutos con sus familiares, a los que en aquel momento acompañaba el director del hospital, coronel médico señor Melendo.—Cifra.

## UN NIÑO se prende fuego

Lima, 26.—Un niño de trece años se roció el cuerpo de gasolina cuando estaba en la azotea de su casa y se prendió fuego. Inmediatamente después bajó gritando y corriendo a la calle donde su madre pudo envolverle con ropas y apagar las llamas.

En el hospital donde fue asistido el pequeño estudiante informaron que su vida está en peligro por las graves quemaduras que cubren una buena parte de su cuerpo.

La madre del menor manifestó a la Policía que su hijo comenzó a divagar hace unos días, pronunciando palabras incoherentes y con muestras de súbita locura.—Efe.

## Muere una de las mujeres más ricas de EE. UU.

Deja una herencia de 49.000 millones de pesetas

Nueva York, 26.—Ailsa Mellon Bruce, de 66 años, única hija del financiero Andrew Mellon y una de las mujeres más ricas de Estados Unidos murió hoy martes, en el hospital Roosevelt.

La señora Bruce se divorció en 1945 de David K. E. Bruce, que fue embajador en Francia e Inglaterra. Su única hija, Sudrey, y su marido, el filántropo Stephen Curren, desaparecieron hace 20 meses cuando su avión, según parece, se estrelló en el mar del Caribe.

Antes de su boda, en 1926, Ailsa Mellon se fue a vivir con su padre a Washington cuando éste fue nombrado secretario del Tesoro.

### 49.000 MILLONES DE PESETAS

A la muerte de Mellon, ocurrida en 1937, su capital fue valorado entre 100 y 200 millones de dólares (entre unos 7.000 y 14.000 millones de pesetas). Este capital ha sido multiplicado y en el momento de su desaparición se calculaba a la señora Curran unas herencias de cerca de 700 millones de

dólares (unos 49.000 millones de pesetas).

La señora Bruce y su hermano Paul, aportaron a la Galería de Arte Nacional de Washington 20 millones de dólares (unos 1.400 millones de pesetas), en 1967, continuando la acción filantrópica de Andrew Mellon que donó 70 millones de dólares (unos 4.900 millones de pesetas).—Cifra.

No hay conversaciones

## “EL CORDOBES”: Antes que claudicar, me arruino

“Los guerrilleros” —añade— no se rinden. No lo haremos por nada del mundo

“Ha crecido la tropa y ya somos seis: yo, Palomo y cuatro más”

Murcia, 26.—“Los guerrilleros” no se rinden. No lo haremos por nada del mundo, ni tenemos por qué rendirnos. Arreglo este año con los empresarios no lo hay. Al que viene, si les interesa que desfilen uno a uno por delante de mí. Quiero que haya un reparto y que se beneficien los compañeros y la fiesta, sobre todo, ha manifestado Manuel Benítez “El Cordobés” en unas declaraciones que hoy recoge el periódico “Linea”, de Murcia.

### «ES UN CAMELO»

En las mismas, insiste en afirmar que no hay conversaciones con los empresarios. «Es un camelo—dice— y antes de claudicar, me arruino.» Ha anticipado que el próximo día 5, en que comienza la feria de septiembre en la capital murciana, toreará en la plaza que «Los Felices» tienen en Alcantarilla, a unos diez kilómetros de la capital, y que va a echar pliegos para conseguir en arrendamiento las plazas de Murcia, Alicante, Benidorm y para todo Levante, «pues—agregó—si ellos son siete empresarios, nosotros ya somos seis toteros y podemos ser empresarios también, pues «ha crecido la tropa»: Yo, Palomo y cuatro más que por hoy callo, pero sí diré que han sido, son y serán figuras.»

### DEFIENDE SUS INTERESES

Después ha manifestado que no quiere perjudicar a nadie, pero como se le intenta perjudicar defiende sus intereses. Esta temporada va a torear sesenta y cinco corridas. En las cuarenta ya toreadas ha cortado ciento y pico de orejas y el diez de octubre marchará a Méjico.

A pregunta sobre cuánto tiene que abonar a Hacienda por su campaña de 1966, ha dicho: «Sé que tengo que pagar un montón de millones. Los pagaré muy a gusto. En 1965 solté diecisiete millones y medio. No me asusto, no. El dinero para mí no significa ya casi nada.»—Cifra.

### SAN SEBASTIAN DE LOS REYES, SIN FERIA TAURINA

San Sebastián de los Reyes, 26.—Definitivamente no habrá feria taurina en San Sebastián de los Reyes, una de las más afamadas de la provincia. Las gestiones para sustituir la plaza de toros, que continúa cerrada, por una portátil, no han llegado a buen término, según se ha sabido hoy.

Al promotor no se le han dado por parte del Ayuntamiento garantías suficientes para tener seguridad de que no tendrá competencia, es decir, que la plaza de toros que ahora está cerrada no sea abierta repentinamente.

A consecuencia de ello, por primera vez en cien años, San Sebastián de los Reyes se verá privado de sus tradicionales corridas y encierros.—Cifra.

## Multas por un total de 13.750.575 pesetas por contrabando

Madrid, 26.—Multas por un total de 13.750.575 pesetas, el comiso de los géneros que resultaron aprehendidos (171.000 cajetillas de tabaco rubio y 1.929 kilos de retales de puntillas y elásticos) valorados en pesetas 2.750.115, y de la embarcación «Zarazul», de bandera panameña que los transportaba, ha sido el fallo del Tribunal de Contrabando de Cádiz, según edicto que inserta hoy el «Boletín Oficial del Estado», por desconocerse el actual paradero de los cinco responsables de la infracción de contrabando de mayor cuantía que, al parecer, tienen sus domicilios en Tángier.

## CINCO SANCIONADOS

Los responsables son: Isabel Das Dore, Filali Ben Abdeselam, Serafin G. Machado, Luciano E. Lavrador y Filali M'Rabert Mustapha, a cada uno de los cuales se sanciona con multa de 2.750.115 pesetas. En el fallo se declara haber lugar a la concesión de premio a los aprehensores.—Cifra.



La actriz Elizabeth Taylor es la estrella principal en el rodaje del film "Anne of the thousand days" que se rueda actualmente, con su marido, Richard Burton, como oponente. Liza aparece en esta escena con la famosa joya "La peregrina".—(Telefoto AP-Europa Press)

## Pablo VI no ha recibido invitaciones oficiales para visitar Japón

Ciudad del Vaticano, 26.—Pablo VI no ha sido invitado oficialmente por las «autoridades competentes» para realizar una visita al Japón.

Lo ha precisado este mediodía un comunicado facilitado en la sala de prensa de la Santa Sede, saliendo

## FRANCIA DOMINADOS LOS INCENDIOS DE LA COSTA AZUL

París, 26.—Más de siete mil hectáreas de pinos y monte bajo destruidos, cuatro casas y un camión de bomberos incendiados, es el balance de los incendios forestales que se extendieron alrededor de la ciudad francesa de Cannes (en la Costa Azul) desde el pasado sábado, cuando más de cuarenta kilómetros cuadrados, y que han sido dominados prácticamente en las últimas horas de esta noche. Tan sólo un bombero ha sufrido heridas leves, desde que se iniciaron estos incendios.

al paso de los rumores publicados recientemente en varios periódicos italianos y transmitidos por las agencias informativas de todo el mundo.

«Es cierto—sigue diciendo el comunicado—que le ha sido manifestado al Papa y más de una vez, el deseo de poder recibir su visita en Hiroshima. Pero invitaciones de esta índole, no oficiales, el Papa recibe muchas y aunque agradece cordialmente tales testimonios de adhesión y desea visitar determinados lugares y países no puede aceptar tales invitaciones, por obvios motivos.»—Efe.

### AUDIENCIA DEL PAPA AL PADRE ARRUPE

Ciudad del Vaticano, 26.—Su Santidad el Papa recibió hoy en audiencia privada, en su residencia de Castelgandolfo, al padre Arrupe, pretelegandolfo, al padre Arrupe, pretelegandolfo, al padre Arrupe, pretelegandolfo.—Efe.

## 3.010.000 pasajeros lleva transportados Iberia

Madrid, 26.—Tres millones diez mil pasajeros había transportado la compañía «Iberia» el día 3 de agosto. Dicha cifra no fue alcanzada por la compañía el pasado año hasta el mes de octubre, por lo que se lleva un adelanto de dos meses.—Cifra.



Isla de Damnasky (China Popular).—Radiofoto recibida en Frankfurt de la agencia Hsinhua de Pekín en la que se ven a tres guardias fronterizos chinos en un puesto de la Isla de Chenpao (Dannasky) "listos en cualquier momento para frustrar las provocaciones de la renegada pandilla de revisionistas soviéticos". (Telefoto AP-Europa Press)

## Fuertes terremotos en Debar (Yugoslavia)

Belgrado, 26.—Varios temblores de tierra de gran intensidad se han registrado esta madrugada en la ciudad de Debar, situada en el sur de Yugoslavia, despertando a sus habitantes que corrieron presa del pánico a las calles, según informa la agencia yugoslava Tanjug. La citada agencia no da más detalles, ni habla de víctimas o desperfectos a las propiedades, pero varios testigos presenciales califican estos seísmos con mayor fuerza que el registrado hace dos años en el que perecieron ocho personas y por el cual parte de la ciudad quedó destruida.—Efe-Reuter.

# CRONICA DE LA CIUDAD

## HAY QUE AYUDAR

Señores aficionados y quienes no lo son: Hay que ayudar a la Gimnástica Segoviana. No sean ustedes tacaños y hála, a soltar unas pesetillas. Ahí tienen ustedes, en la información deportiva, ese "S. O. S." que nuestros colegas lanzan en favor del primero de nuestros equipos futbolísticos.

También estas cuestiones del fútbol—bien lo sabrán quienes siguen atentamente su evolución—requieren la ayuda de todos. Los tiempos cambian mucho y, a decir de los entendidos, ahora no se puede "fichar" un interior—pongamos por caso—si no media un buen montón de duros. Y la Gimnástica, este "detalle" se le escapará a pocos, no anda muy boyante que digamos en su economía. Es más; esta temporada puede acentuarse su debilidad, por cuanto que necesita realizar una inversión mayor para hacer frente a la nómina de entrenador y jugadores. (Los curiosos tienen el detalle en la información a que aludíamos al principio.)

Ha llegado el momento, por lo tanto, de echar mano a la cartera. Vamos a ver si es posible que entre todos consigamos en su economía. Es más; esta temporada puede acentuarse su debilidad, por cuanto que necesita realizar una inversión mayor para hacer frente a la nómina de entrenador y jugadores. (Los curiosos tienen el detalle en la información a que aludíamos al principio.)

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### PERDIDAS

GAFAS graduadas con funda de plástico marrón, desde Calvo Sotelo a cuartel Guardia Civil. Agradeceré devolución. Calvo Sotelo, 24, 2.º derecha.

### ENSEÑANZA

PERMISOS conducir, primera y segunda. Enseñanza garantizada. Auto Escuela Santa Columba.

LICEO Matemático. Bachillerato, Reválidas, Preuniversitario. Daoiz, 12. Teléfono 4068 Tardes.

LA Pista, auto-escuela, inspira confianza enseñando Avda. José Antonio 38 Teléf. 5771.

### VARIOS

AUTOMOVILES. Matriculaciones, transferencias, pasaportes, licencias y todas las gestiones. Martín Orejana. San Agustín, 19.

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos de iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

### TRASPASOS

TIENDA comestibles, por no poderla atender. Razón, Juan de Villegas, 22 (Colonia Pascual Marín).

### ALQUILERES

ALQUILO piso céntrico. Razón, teléfono 3383.

SEÑORA viuda alquila habitación a señorita funcionaria. Teléfono 5141.

CEDÓ amplio piso amueblado mes septiembre. Teléfono 2044.

### TRABAJO

FINCA de campo esta provincia, necesita matrimonio mediana edad, esposa cuidar casa-principal y marino jardín y huerta (buenas referencias). Informes: Gestoría Agrícola, Melitón Martín, 6.

PARA Madrid preciso muchacha buen sueldo. Juan Bravo, 2.

SE necesita sirvienta fija, buen sueldo. Señores de Aznar. Ezequiel González, 21, 2.º.

SE necesita asistente. Carretera Bocaguillas, 10, 2.º A. Teléfono 4708.

MUCHACHAS de servicio se necesitan en el Sanatorio Tablada. Sueldo 3.500 pesetas mensuales. Manutención y residencia a cargo del Sanatorio. Escribir al administrador del Sanatorio Tablada. La Tablada (Madrid).

SE necesita asistente, tardes. Teléfono 3294, de 1 a 3.

SE necesitan limpiadoras residencia sanatorial, mayores 18 años. Llamar, teléfono, 6. Guadarrama, Madrid.

PRECISO mozo solo mañanas temporada invierno. Carbones Otero. Teléfono 3736.

SE precisa asistente. Teléfono 4262.

GANE de 10.000 a 15.000 pesetas mensuales cultivando champiñones en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio. Escribir a Productos Alba, calle Enamorados, 23, Barcelona (13).

SE necesita chica fija. Razón, teléfono 1709.

NECESITO chico para repartir. Bodegas Cuervo.

SE necesita muchacha fija. Teléfono 3727.

SE necesita señora, con conocimientos de cocina. Fonda Estación.

SE necesita ayudante de camarero. Restaurante Duque.

### VENTAS

PISO grande, estrenar. Ezequiel González, 5. Informes, portería núm. 9 y teléfono 5552.

VENDO piso. Santa Teresa, 22. Teléfono 4517.

VENDO camioneta carga 1.500 kilos. Razón: Teléfono 2835.

TRESILLOS camisas todos los estilos. Muebles Hernando, Alférez Provisional, 2. Fernández Jiménez, 6.

SE vende piso. Rancho, 30, 2.º A.

VENDO 600 D. Muy bueno, facilidades. Teléfono 1939.

DAUPHINE preparado, facilidades. Teléfono 1939.

MONTACARGAS hormigonera y herramientas de albañilería seminuevas. Teléfonos 4681 y 4112.

PISOS a estrenar próximos estación ferrocarril. Teléfonos 4681 y 4112.

### GANADOS

VACA suiza abocada del tercero, vende. José Escribano. Ceguilla. Aldealengua de Pedraza.

VENDO 20 reses vacunas, todas edades. Luis Martín. Trescasas.

VACA suiza parida del segundo, vende. Constantino de Andrés. Abades.

VENDO pareja machos. Isidoro de Luis. Yanguas de Eresma.

CERDOS de destete. Granja El Termiñillo. San Lorenzo. Segovia.

VENDO 2 vacas suizas abocadas del tercero. Dionisio Sanz. Cabanillas.

VENDO 30 cerdos 3 meses. Agapito Molinero. Montejo de Arévalo.

VENDO 8 cerdos destete. Millán Martín. Duratón, 2.

SE vende vaca suiza recién parida. Tomás de Frutos. Los Huertos.

VACA suiza en producción. Ovidio Miguel. Hontalbilla.

ARRIENDO (a renuevo) 45 reses merinas, excelentes edades. Pablo Aragoneses. Calle: Eulogio Martín Higuera, 6 (junto Seminario). Teléf. 3597.

VENDO vaca suiza recién parida del tercero. Pedro Rodríguez. Basardilla.

VENDO 850 ovejas merinas, finas, de vida, trashumantes, estantes, y 50 cabras. Gregorio Sanz Matesanz. Prádena.

VENDO cerdos destete. Amapola, 3. Marcelino Pérez.

## SE VENDEN

Dos casas con pisos desalquilados. Teléfono 4935 de 3 a 6

## SANTA TERESA

Materiales de construcción. Teléfonos 1450 y 2936

## Cursillo de capacitación doméstico rural

En la Granja Escuela femenina, Obra Social de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, para jóvenes de 15 a 25 años de edad.

Dará comienzo a mediados de septiembre hasta diciembre, en régimen de internado totalmente gratuito.

Solicitudes e informes en cualesquiera de las oficinas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia.—R.

**DISTRITO FORESTAL**  
Peligro de Incendios:  
Índice 21  
Extremado

## Colegio libre adoptado

# Nuestra Señora de la Asunción

Nava de la Asunción. (Segovia) Tfños. 96 y 97

## Bachillerato Elemental Mixto Quinto y Sexto Cursos Libres Secretariado y Cultura General

Profesorado.—Dos licenciados en Ciencias y dos en Letras.  
Internado.—A cargo de Religiosas.  
Plazas limitadas  
Inscripciones en la Secretaría del Centro hasta el 15 de septiembre



# Información Local

## La Diputación Provincial está reparando varios tramos de los caminos a su cargo

### Otros serán mejorados antes de finalizar este año

Poco a poco va cambiando la fisonomía de las carreteras de nuestra provincia, que hace muy poco tiempo estaban consideradas entre las de peor estado de conservación. Naturalmente, hay que dejar aparte las carreteras nacionales que la atraviesan, que tienen una atención especial por parte del Ministerio de Obras Públicas, y también las que están encomendadas a la Jefatura Provincial de Carreteras—poco más del millar de kilómetros—que cuentan con subvenciones importantes para su conservación.

La papeleta fuerte se encuentra siempre en los caminos encomendados a la Diputación Provincial—unos 1.200 kms.—, ya que para ellos, las consignaciones han venido siendo realmente bajas, hasta el extremo de que las obras ejecutadas por fuerza han sido, en la mayoría de los casos, pequeños remiendos, pero pocas veces se han podido someter a arreglos importantes. Supuso un verdadero alivio en este aspecto la cantidad recibida por la Diputación, con destino al arreglo de sus caminos, que le fue asignada con cargo al empréstito de 3.000 millones de pesetas que consiguió la Mancomunidad de Diputaciones en Régimen Común, empréstito que ahora va a repetirse, por lo que es seguro que la corporación segoviana podrá dar otro "buen empujón" a distintos tramos de las carreteras a su cargo.

## También los ayuntamientos afectados contribuyen a las obras

Los tramos arreglados o en arreglo son: La variante de Valleruela de Sepúlveda, de la C. N. 601 de Madrid a León por Segovia a Bernuy de Porreros, de la C. N. 601 a Zamarrama,

los que han resultado afectados por las mejoras. La mayor parte de estas obras, decimos, están ya concluidas, y próximas a quedar también, las restantes, entre ellas el camino de La Velilla a Pedraza, cuyo acondicionamiento tantas veces se había pedido para facilitar el acceso a la histórica y monumental villa.

Los tramos arreglados o en arreglo son: La variante de Valleruela de Sepúlveda, de la C. N. 601 de Madrid a León por Segovia a Bernuy de Porreros, de la C. N. 601 a Zamarrama,

### EN LA MEDIDA DE SUS FUERZAS

Poco a poco, la Diputación, a través de su Sección de Vías y Obras, ha tenido que venir salvando dificultades—especialmente la falta de consignación—, pero no por ello ha quedado estancada su labor, sino que puede decirse que ha sido prácticamente ininterrumpida, aparte de la que desarrolló con cargo a aquellos millones del empréstito, y sobre la que en su día ya informamos a los lectores.

Así, pues, se sigue trabajando en la mejora de los caminos provinciales, aunque debe reconocerse que todavía son bastantes los que se encuentran en malas condiciones. Pero esto es cosa que con el tiempo podrá irse subsanando, aunque lo cierto es que estos organismos deberían contar con fuertes y constantes subvenciones para esta finalidad, dado que el tráfico es cada día más intenso, y exige un mejor estado de los caminos, cosa que sin duda influirá en la disminución de accidentes.

### LABOR DE OCHO MESES

A lo largo de los ocho meses que van del presente año, la Sección de Vías y Obras de la Diputación ha efectuado, o lo hace en estos momentos, el arreglo de un total de 17.400 kilómetros, en cuyas obras han sido invertidas 1.916.079 pesetas, cantidad en la que se incluyen las aportaciones de los ayuntamientos.

## Diario Oficial del Ministerio del Ejército

Según nota que se publica en el «Diario Oficial del Ejército», el comandante capellán don Timoteo Bustamante Guajardo, que se encontraba en la Base Mixta de nuestra ciudad, ha pasado destinado, con carácter voluntario, al Colegio de Guardias Jóvenes de la Guardia Civil.

## VIDA CULTURAL

# Conferencias y excursiones en los Cursos de Verano

Con la dedicada a la «Poesía española contemporánea», terminó el ciclo de conferencias sobre literatura española, profesado por el catedrático de esta asignatura y director del Instituto Andrés Laguna, don José Montero Padilla, en los Cursos de Verano para extranjeros, al que a más de los alumnos del curso ha asistido numeroso público.

Considero como punto de partida para la poesía española actual el año 1939, señalando los tres grandes poetas anteriores que ejercieron magisterio sobre esta generación: Unamuno, Machado y Juan Ramón Jiménez. A juicio del conferenciante, la influencia de Unamuno es metafísica y moral, la de Machado metafísica y técnica y la de Juan Ramón estética y técnica. Pedro Salinas, Jorge Guillén, Gerardo Diego, Rafael Alberti, se aproximan a la fecha clave de 1936. Han aparecido las primeras obras de Luis Rosales y Luis Felipe Vivanco, y algo antes las de Miguel Hernández. Herederos de la generación precedente, la del 27, pero no solidarios. La generación posterior a la guerra significa la vuelta a Garcilaso. Los poetas huyen de la realidad y crean mundos de ensueño.

En 1952 se publicó la «Antología consultada de la joven poesía española». Consultó el editor a personalidades diferentes sobre sus poetas preferidos. Naturalmente, la selección no pudo ser completa. Tampoco puede serlo el comentario del conferenciante sobre un tema tan amplio. Se limita a los autores que considera más característicos, los antes citados, a los que añade los nombres de Angela Figuera, Gabriel Celaya, Blas de Otero y el que califica como más importante de la poesía española de los últimos años, Rafael Morales.

La lectura, por el propio conferenciante, de varios trozos poéticos característicos ilustró cumplidamente la interesantísima disertación.

## Excursión a Madrid y Toledo y próximas conferencias

Esta mañana los estudiantes del

## Stands de la Feria de Muestras de Valladolid reservados para industriales segovianos

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia. Se pone en conocimiento de los industriales de la capital y provincia, que esta Cámara ha reservado unos stands en la Feria Regional de Muestras de la provincia de Valladolid, que se celebrará del 9 al 22 del próximo mes de septiembre.

Los industriales que les interese asistir con sus productos a dicha Feria, lo comunicarán hasta el día primero del mes de septiembre a la secretaria de esta Cámara (Juan Bravo, 7, pral.), donde se les informará. El delegado de la Cámara en la Feria, Felipe Gómez Perretta.

## Obras de mejoras en Ortigosa del Monte y La Salceda

En la localidad de Ortigosa del Monte se va a efectuar la instalación de nuevo alumbrado público, con ampliación del existente. La subasta ha sido anunciada bajo el tipo de tasación de 99.936 pesetas.

Las obras que van a efectuarse en La Salceda consisten en la primera fase del abastecimiento de agua, obras que también se han anunciado ya a subasta. El presupuesto de ellas es de 300.000 pesetas, con la posibilidad de aumento de unidades de obra por importe de 150.000 pesetas más. Las obras habrán de realizarse en el plazo de 90 días.

malá, de Navafria a la C. N. 110 de Soria a Pasencia, de la carretera La Salceda-Sepúlveda a Torre Val de San Pedro, de La Velilla a Pedraza, de Nava de la Asunción a Coca, de Chatún a la carretera de La Zamarrama, de la comarcal 112 de Rianza a Toro por Cuéllar y Medina a Trameses, de Adrados a Campaspero en Perosillo y de Domingo García a la carretera de Fuentepelayo-Jemuñeno.

Todos estos caminos se han reparado a base de inversión y doble riego asfáltico, con la excepción de la carretera de la N-601 a Zamarrama y la de Nava de la Asunción a Coca, que se hicieron con un riego de se-llado.

## INFORMACION DE CENTROS OFICIALES

### DELEGACION DE MUTUALIDADES

Cambio de base en las cotizaciones de trabajadores autónomos. Se recuerda que el próximo día 30 de septiembre del año en curso termina el plazo para que los trabajadores autónomos encuadrados en las Mutualidades Laborales de Consumo, de la Industria y de Servicios, puedan solicitar el cambio de base en las cotizaciones, conforme a las normas establecidas en el artículo 7.º de los estatutos aprobados por O. M. de 6 de agosto de 1963.

## SEGOVIA RELIGIOSA

En el monasterio de la Encarnación. Las RR. MM. Agustinas de este convento celebrarán el próximo jueves, día 28, cultos en honor de su Padre y fundador San Agustín, obispo de Hipona. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión; seguidamente, exposición del Santísimo, que quedará manifiesto el resto del día. Por la tarde, a las 6,30, estación, rosario, misa concelebrada con homilía a cargo del padre Paulino Alvarez, C. M. F.; himno del santo y adoración de su reliquia.

## REGISTRO CIVIL

Seis nacimientos, una defunción y doce matrimonios. Nacimientos: Ana María Prieto y Martín, hija de Tomás y Matilde; María Esther San Juan y Sancha, de José Antonio y María Marcial; Ana María Egido y Contreras, de José y Tomasa; María de la Soledad, de Hernán y García, de Pedro y María Josefa; Miguel Ángel Aragoneses y Alonso, de Leandro y Carmen; Ana María Jimeno y Acero, de José y Felisa.

Defunción: Ana María Jimeno y Acero, de dos días. Matrimonios: Miguel Ángel Domínguez y Heredia con Rosa Toribio y Rodrigo; Vicente Mañez Albert con María Teresa Díez y Merino; Celestino López y Leonor con Cecilia Escribano de Andrés y Migueláñez; Alberto de Andrés y Cuéllar con María del Carmen Herranz y Pérez; Bernabé Hernández y Garrido con María Anselmi Llorente y Postigo; Anastasio Rubio y García con María Teresa Bravo y Cerezo; Ignacio Consolación Pérez con María Consolación Blanco y Blanco; Julián Arranz y Sanz, con Eneida Sánchez y Sanz; Ramón Sánchez y Vicente con María Natividad Tabanera y Davia; Juan Antonio García y Moya con María García e Izquierdo.

## SIN EL MENOR COMPROMISO

Vd. puede comprobar la gran variedad de precios «LA CASA DEL SIGLO XV» Vajillas, cristalerías, porcelanas y multitud de pequeños detalles

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

**SOBRE EL HOSPITAL DE CUELLAR, LOS FESTEJOS Y OTRAS COSAS**

PUNTUALIZACIONES DEL ALCALDE DE LA VILLA, SEÑOR FRAILE POUJADE

Señor director de «El Adelantado de Segovia».

Mi querido amigo; Dejando pasar unas fechas para que mis ideas puedan tener algo de perspectiva y puedan ser mejoradas, me permito ponerle unas líneas en relación con los problemas del hospital de Cuéllar y sus derivaciones.

Efectivamente, y del modo más amable que me fue posible, indiqué a tu corresponsal en esta villa por medio de una nota escrita de mi puño y letra, que las preguntas que me formulaba en relación al Hospital las contestaba la propia nota que, a las pocas horas, tenías en la redacción del periódico. Le añadía que las que hacían referencia a las fiestas se las contestaría con mucho gusto el día en que el periódico se quisiera referir a ellas.

Naturalmente, eso es lo que me parecía más procedente (y me lo sigue pareciendo) pero, por supuesto, nuestro Ayuntamiento no tiene nada que ocultar y, gracias a Dios, al tiempo que goza de una excelente salud, es lo suficientemente democrático para no dejar ninguna pregunta sin respuesta. Lo único que exigimos es que no se mezclen temas dispares y que las preguntas se hagan en el momento oportuno.

Que las fiestas de Cuéllar son algo importante creo que está fuera de toda duda. También, a nuestro modo de ver, deben constituir motivo de legítimo orgullo para toda la provincia, incluida la capital. Y el hecho de que, dentro de nuestras fiestas haya dos corridas de toros, dos novilladas, algún espectáculo cómico taurino y los tres encierros que son su base, estimo que es motivo de alegría sana, limpia y orgullosa, te lo escribo.

¿Que el famoso diestro «El Cordobés» se introduce dentro de un cartel? Mejor que mejor; ¿que lo hace acompañado de Palomo «Linares» y otras figuras del toreo? Estupendo; ¿que Cuéllar se llena de gente? Es nuestro deseo; ¿que cuánto dinero cuesta todo eso al Ayuntamiento? Pues mucho menos de lo que algunos creen. Como dato cogido al aire, puedo anticiparte que en el presente año librará el señor inventor 275.000 pesetas, que la Comisión de Festejos

habrá de justificar, en su día, ante el pleno. De ellas, el Ayuntamiento se reintegrará de unas 150.000 pesetas, que se recaudarán por contribuciones especiales y canon por ocupación de las vías públicas por lo que, con poco más de CIN MIL PESETAS, el ilustrísimo Ayuntamiento de la Villa de Cuéllar organiza unas de las mejores fiestas que se celebran en la región castellana (perdón por la pedantería, plenamente justificada). Con ese dinero se ilumina Cuéllar, SE SUBVIENCIONA A LAS PANDAS (31.000 pesetas exactamente), se hace la propaganda (naturalmente, porque TVE, radio y prensa sois muy amables y no cobráis nada y porque los números especiales y carteles anunciadores los financian la industria y el comercio), se montan cientos de metros de vallas para poder presenciar los encierros, hay la posibilidad de que los vecinos vean, en las novilladas populares, los espectáculos por precios de 10 pesetas, etc. En fin, que se hacen unos festejos que, a la par de maravillosos, tienen la esencia de ser auténticamente populares.

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Para esta noche: San Francisco, 9. Santa Teresa, 24.

**AGENDA PARA MAÑANA**

**MIÉRCOLES 27 DE AGOSTO**

Van 239 días de 1969; faltan 126. Santoral: Santos José de Calasanz; Rufo, ob.; Eulalia, vg.; Marcelino, Juan, Pedro, mrs.

Misa (blanco): De san José de Calasanz.

Pensamiento: «Evitad las menudas superfluidades porque por una rendijo puede naufragar un navío» (Franklin.)

**CERTINA** el reloj más fuerte del mundo ATALAYA-Ladreda, 12

El Ayuntamiento de Cuéllar, que en este año nuestra Corporación condona la renta de la plaza a la empresa que la explota, con lo que, a la cifra citada, habría que añadir las 100.000 pesetas que, como caso insólito en plazas de toros que no están ubicadas en grandes poblaciones, se perciben aquí por anualidad. Ello en virtud de que la citada empresa ha organizado dos grandes corridas de toros en vez de una como está obligada por contrato y que, además, ha realizado obras de mejora en nuestro caso.

Y ahora pregunto yo, ¿hay quien dé más por menos?

Naturalmente, milagros no hacemos. Todo esto es posible porque el Ayuntamiento de Cuéllar lo que hace es encauzar la tremenda vitalidad de los cuellaranos, de un Cuéllar que mira hacia delante y para el que sus fiestas son la encarnación de su manera de ser y de vivir. De otra forma, no sería posible.

Permite también que, ante una opinión pública que pueda estar interesada en el problema, te diga que con las dietas, gastos de viaje y de representación, etc., dejados de percibir por mis compañeros de corporación y por mí en un año, seguramente podremos sufragar parte o la totalidad del canon arrendatario para que torea el famoso torero u otra figura de su categoría.

Naturalmente que toda esta explicación puede resultar un tanto aburrida porque el sufrido lector puede preguntarse: ¿Y qué tiene todo esto que ver con el hospital de Santa María Magdalena?... Querido director y paciente lector: lo mismo me pregunto yo.

El Ayuntamiento, el Hospital, El Cordobés, las religiosas, las pandas, sus subvenciones... ¿No se han mezclado absurdamente distintas cuestiones? ¿Puede algún Ayuntamiento ir a más de lo que, reiteradamente, ha hecho el de Cuéllar, como ha sido ofrecer sus instalaciones sanitarias, perfectamente dotadas, para que los organismos encargados de la Seguridad Social las aprovechen gratuitamente y en beneficio de los habitantes de la Villa y su Comarca? ¿Hasta dónde puede llegar, se quiere que llegue, la responsabilidad de un municipio en cuestiones que, por nadie, le están a él encomendadas?

De todo esto, hay que repetirlo, saben muchos los dirigentes y representantes sindicales y también, hace bien poco tiempo, se le contestó a uno, de aquí, de Cuéllar, cuando reiteraba la petición de instalación de un ambulatorio en la Villa en una reunión, que si creíamos en Cuéllar que por traer al Cordobés a torear teníamos derecho al ambulatorio. Es para preguntarse (y va otra pregunta más) si el hecho de que el famoso torero venga aquí produce a algún sector de público, fuera de Cuéllar, una cierta inquietud. Porque siempre creí que era una figura muy discutida, pero no hasta el punto de relacionarla con el problema sanitario de Cuéllar.

En fin, el problema no era económico —el del Hospital— y para paliarlo espero que en estos próximos días haya unas enfermeras que se ocupen del centro de forma provisional y hasta tanto se resuelve totalmente. Con ello, tu corresponsal podrá tener la tranquilidad de venir a Cuéllar para hospitalizarse, si así lo requiriese, pero estará sin solucionarse el verdadero problema cual es: ¿nadie se ha dado cuenta?... que todos los días muchos asegurados de esta zona —húmdes— tienen que peregrinar a la capital para hacerse un análisis o una radiografía. A ellos, como cuellaranos les alegrará ver su hospital abierto; pero, con ello, no verán resuelta su auténtica necesidad.

Como te decía al principio, gozamos de excelente salud y, ello, nos permite ir cogiendo el toro por los cuernos —en los encierros también— y poner la suficiente voluntad para que un problema que no es municipal, tenga alguna solución. Nuestra misión acaba aquí. Ahora, el toro le tendrán que coger otros y nosotros seremos los que hagamos las preguntas en nombre de los habitantes de nuestra comarca y de nuestra Villa.

Por último, querido Luis, un ruego del alcalde de la Villa más importante de la provincia: En Cuéllar hay otros problemas, otras inquietudes y otras ilusiones que no son éstas. Ocurren muchas o pocas cosas, dignas de publicarse. Sobre todo, nos duele en el alma que se nos olvide para todo menos para lo sensacionalista. Tú eres director de nuestro único periódico diario; no te digo más. Un fuerte abrazo:

Modesto Fraile Poujade

**El Banco de Crédito Industrial está amparado financieramente en sus préstamos**

Madrid, 25.—En el «Comentario semanal económico y financiero», de «El Correo Catalán» del pasado domingo, se ha publicado un interesante trabajo, cuyo resumen, realizado por la agencia Europa Press, ofrecemos a continuación:

«Todas las operaciones realizadas por el Banco de Crédito Industrial a Matesa se han hecho de acuerdo con la legislación específica que existe al respecto y con las pertinentes garantías que, sin excepción de ningún caso, toma el Banco.»

«Se ha criticado duramente la concesión de créditos a esta empresa exportadora, lo que significa desconocimiento sobre el procedimiento a seguir de los préstamos sobre efectos y documentos que tengan por origen una operación de comercio exterior», según señala uno de los fines del Banco de Crédito Industrial, entidad oficial de crédito nacionalizada por decreto-ley de 19 de junio de 1962.

«Las habituales pólizas de seguros para cubrir la solvencia económica del comprador, ha sido extendida en este caso por la Compañía Española de Seguros de Crédito y Caución, S. A., cuyo objeto, en cuanto al ramo exterior es «el seguro de crédito a la exportación para cobertura del riesgo comercial de insolvencia o de rescisión de contrato, derivados de las operaciones de exportación de bienes o «contratos de ayuda técnica», con arreglo al decreto-ley de 3 de noviembre de 1960. En definitiva, esta es la empresa que viene obligada a estudiar la solvencia del com-

Crédito Industrial pueda llegar a perder un pequeño porcentaje, si la garantía de la empresa y los avales de los administradores no se hicieran efectivos, y ello siempre y cuando no fuese recuperable parte de la mercancía.»

**LA EMPRESA**

Como ya fuera anunciado, hoy por la mañana se han incorporado al trabajo, tras el periodo de vacaciones, la totalidad de la plantilla de Matesa en Barcelona, si bien el personal directivo de los diferentes departamentos ha rehusado hacer cualquier tipo de declaraciones relativas al asunto.

Por último, en el decanato de los Juzgados de Primera Instancia de Barcelona, sección civil, se han presentado tres reclamaciones contra Matesa.

La primera es de Talleres Fontanet, de Sabadell, por 488.437 pesetas, y se ha recibido por exhorto para que el Juzgado correspondiente practique las diligencias oportunas. Su tramitación ha correspondido al número 14. Esta misma casa presentó hace unas semanas otra reclamación contra la misma sociedad, cuyo importe fue hecho efectivo.

La segunda reclamación, que ha correspondido al Juzgado número 18, es de Sociedad Anónima Trábal y su importe 1.660.880 pesetas.

La tercera es de la casa Virovi, S. A., con un importe de 569.969 pesetas y ha correspondido al Juzgado número 20.

**Distribuidor Ramo Alimentación**

Con buena red de vendedores (preferible servicio auto-venta).

**OFRECEMOS:**

— Producto internacional de primerísima calidad, fabricado en España y amparado por intensa campaña de publicidad.

**EXIGIMOS:**

- Buena organización de ventas.
- Responsabilidad.
- Solvencia.

Escribir indicando detalladamente: Organización comercial, número de vendedores, número de vehículos, zonas de cobertura, frecuencia de visitas, líneas de productos, etc., a A. P. Asesoría de Publicidad. Ref EB-2. Tuset, 23-25 (º, 2º). BARCELONA-6.

prador y es imprescindible presentar el recibo de haber pagado la prima para tener derecho a percibir el crédito.»

«En virtud de los correctos trámites seguidos en estas operaciones y de las garantías tomadas, el Banco de Crédito Industrial tiene teóricamente cubiertos el cien por cien de sus créditos. Por contra Crédito y Caución, y el citado consorcio en los casos pertinentes son los que aseguran entre un 75 y un 90 por ciento, de acuerdo con el tipo de operaciones, y en definitiva, son las entidades que pueden perder. También es cierto que existe la posibilidad teórica de que el Banco de

De otro lado informa la agencia Cifra que don Juan Vila Reyes continúa en la enfermería de la prisión celular y su estado aún inspira serios cuidados. Se ignora cuándo y cómo será trasladado a Madrid.

**LAS CORTES DEBEN TENER FIEL CONOCIMIENTO DEL ASUNTO MATESA**

Madrid, 26.—Don Ezequiel Puig Maestro Amado, procurador en Cortes en representación de licenciados en representación de los licenciados y doctores en Ciencias y Letras, ha dirigido un escrito al presidente de las Cortes Españolas en relación con el asunto Matesa.

«Entiendo, dice en su escrito el

señor procurador en Cortes, que dada la trascendencia nacional e internacional y la singular situación producida por el incalificable asunto Matesa, y aún estando las Cortes en periodo de vacaciones, solicito:

Primeramente. Debe reunirse no sólo la Comisión Permanente, sino la de Presupuestos de las Cortes y, si necesario fuera, el pleno de las mismas, para tomar fiel conocimiento de los hechos por boca del Gobierno.

Segundo. Que se designe una ponencia constituida por miembros de la Comisión de Presupuestos para que lleve a cabo una investigación para poder exigir responsabilidades pertinentes a todos cuantos por mala fe, negligencia o incompetencia resulten culpables.

Tercero. Llevar a efecto una interpelación al Gobierno sobre este asunto en el próximo pleno.»

**DEBE ESCLARECERSE**

Añade más adelante el señor Puig Maestro Amado que, si sus ruegos no son atendidos, «utilizaré todos los medios de que pueda disponer para hacer llevar mi inquietud, preocupación y ferviente deseo de total esclarecimiento del asunto incluso a la más alta Magistratura de la nación».

«Es inadmisibles —dice también el escrito— estar, por un lado retrasando mejoras económicas (retribuciones de funcionarios de Administración Local, entre otras), escatimando inversiones rentables (las de Educación), desatendiendo lo más arraigado en el país (la Agricultura) y sin resolver otros muchos problemas acuciantes (vivienda, Seguridad Social, etc.) y, por otro lado, se ignore, se tolere, se financie e incluso se estimule operaciones que, como la que nos ocupa, beneficien encubiertamente a determinados grupos, en detrimento del bien común y, sobre todo, de una economía débil. Y aún es más indignante que esto puede llevar emparejado una evasión de capitales y hasta un desequilibrio en la balanza de pagos.

Que el peso de la Ley caiga sobre quienes debe caer: sociedades, asociaciones e individuos, sean o no socios de aquellas.

**CLARIDAD Y JUSTICIA**

El pueblo español merece un respeto que muchos han olvidado, y éste, que en tantas ocasiones ha expulso a sus invasores extranjeros, llegado el caso, debe expulsar igualmente a los invasores de sus economías, de sus conciencias y de su bienestar.

He tratado, señor presidente, de señalar mi postura como procurador en Cortes y, por tanto, he tratado, como digo, de reflejar la que como español adopto, tratando de interpretar lo que el español de la calle piensa y desea: claridad y justicia.»

Nuestro deber como segovianos es contribuir, en la medida de nuestras posibilidades, a sufragar las obras en el Santuario de la Fuencisla.

Antes de comprar su FRIGORIFICO, vea un Westinghouse en Casa Solera



—Le va a ser difícil probar que no había premeditación...

Viva mejor y más confortable Renueve su mobiliario en MUEBLES COOPERATIVA SAN FRUTOS Proveedor MUEBLES LAZARO (Faustino Lázaro)

Ayuntamiento de Santa María la Real de Nieva

Antiguo Colegio de los PP. Dominicos, hoy de los PP. Saletianos, adaptado a las más modernas exigencias

Alumnos libres y mediopensionistas Bachillerato elemental

MATRICULAS hasta el día 10 de septiembre próximo en el Colegio

Como el número de plazas será inferior a las peticiones, se ruega rapidez en hacer las inscripciones, pues éstas serán atendidas por riguroso orden de solicitud.

**Cámaras frigoríficas, instalación y reparación**



S. Juan, 8 Tel. 2604

# Aquí, todos los DEPORTES

Ante el comienzo de la temporada

## LA GIMNASTICA NECESITA LA AYUDA DE TODOS

Presupuesto para entrenador y jugadores: un millón de ptas. La deuda del club se eleva en la actualidad a 300.000 pesetas

### Diecisiete jugadores componen la plantilla azulgrana

La temporada futbolística de la drástica reestructuración está a punto de comenzar. La emoción y el interés invadirán los diferentes terrenos de juego y las sorpresas y dificultades se repartirán por doquier, incluso entre los clubs que inician la campaña como grandes favoritos. La Tercera División dará, aun a costa de diversos sacrificios, una clara medida de sus posibilidades.

La junta directiva de la Gimnástica Segoviana, consciente de estos problemas, ha hecho un gran esfuerzo para lograr que nuestro primer equipo representativo continúe en categoría nacional. Los fichajes de los jugadores han aumentado de "tono" y los técnicos azulgranas han debido trabajar lo suyo para ajustar sus posibilidades a los compromisos de los diferentes jugadores. En algunos casos y ante pretensiones "astronómicas"

cas"—de todo hay en el mundillo futbolístico castellano—hubo que lanzar un tajante "no".

#### PLANTILLA DE JUGADORES

El presupuesto para entrenador y jugadores rebasará en la próxima temporada el millón de pesetas ya que tanto Modesto Maside como Romero, Santi, Ponce, Zambrano, De Pedro, Peña... eran "nombres" que se cotizaban—y mucho—en el mercado del fútbol madrileño. La plantilla, pues, que defenderá los colores de la Gimnástica en el inminente campeonato ligero ha quedado formada, por el momento, de la siguiente manera:

Porteros: Peña y Abel (Acueducto).

Defensas: Parada, Emilio, Martínez (Quintanar) y Nando.

Medios: Romero (Moscardó), Ponce (Reyfra) y Juanjo.

Delanteros: Nete, Malaquías, Santi, Zambrano (Leganes), Zamorano (Reyfra), Jesús (Alcázar), Portillo y De Pedro (Pegaso).

Entre estos fichajes destacan los de Romero, que sobresalió la pasada temporada en las filas del Moscardó; Ponce, medio defensivo de acusada regularidad, y los extremos natos Zambrano—cedido por el Real Madrid—y De Pedro. Estos jugadores acreditaron su facilidad goleadora en el Leganes y Pegaso, respectivamente. La Gimnástica Segoviana seguirá contando con la eficiente colaboración de Santi—uno de los delanteros más cotizados del grupo—Peña, Emilio, Parada, Malaquías... Todos dispuestos a proporcionar grandes tardes de fútbol en el histórico campo de El Peñascal.

#### ARREGLOS EN EL PEÑASCAL

Otro de los problemas que la junta directiva de la Gimnástica solucionó fue el relativo al terreno de juego de El Peñascal. Su estado era más que deficiente y el arreglo era urgente, ya que el proyecto de construcción de un campo de fútbol en la Ciudad Deportiva sigue sin adquirir visos de realidad. Las obras efectuadas, han dejado el rectángulo en buenas condiciones para la práctica del fútbol. La Gimnástica, además, continuará manteniendo un conjunto juvenil y prestará su colaboración al C. D. Acueducto. Se puede decir, pues, que la directiva azulgrana ha planteado sus actividades con las mejores intenciones y perspectivas, han trabajado de firme... Y ahora, ¿qué?

#### LA GIMNASTICA NECESITA AYUDA ECONOMICA

En este momento es, precisamente, cuando los aficionados segovianos e incluso los que no lo son, deben demostrar que sienten los colores gimnásticos—el prestigio del fútbol segoviano—en liza—y respaldar moral y económicamente a la junta directiva de la Sociedad. Las oportunidades son varias: nuevos socios, suscripción pro-fichajes, que ha iniciado nuestra primera autoridad civil con diez mil pesetas, y asistencia a los partidos que se celebren en El Peñascal. (No hay que dejarse deslumbrar por el minúsculo superávit de 14.270 pesetas de la última temporada frente a la deuda total del club, que asciende en la actualidad a cerca de 300.000 pesetas.)

La tarea es común porque la Gimnástica Segoviana, quierase o no, no es ese puñado de abnegados directivos que llevan once temporadas al frente de los destinos del club. No. La Gimnástica es el portavoz de la

afición futbolística de Segovia y si por negligencia o falta de cooperación—en estos instantes indispensable—perdiere su categoría, todos seríamos los culpables de este desgraciado lance, que, por encima de todo, se debe evitar.

A. B.

### PIRAGUISMO

## BUENAS CLASIFICACIONES de los segovianos en VIZCAYA

José Luis Bravo, medalla de plata en el II Descenso Internacional de la ría del Nervión

En Bilbao se celebraron tres importantes pruebas internacionales de piragüismo. Tomaron parte equipos procedentes de Inglaterra, Lérida,

### Disparó contra el público porque perdía su equipo

Santiago de Chile, 26.—Un seguidor de un equipo de fútbol, furioso por la abultada derrota que sufría el «Apóstol Santiago» frente al «Atlético Fluminense», efectuó varios disparos sobre un grupo de aficionados de otro equipo, hiriendo a tres personas.

El tan insólito como lamentable suceso se registró ayer tarde, cuando se disputaban los últimos minutos del partido de los equipos citados, ambos amateurs, en un estadio de Santiago de Chile.

El autor de los disparos, Manuel Sánchez Cisterna, de 29 años de edad, fue detenido y puesto a disposición de la autoridad.

Los heridos fueron trasladados inmediatamente a un hospital.

El «Apóstol Santiago» perdió por el resultado de siete goles a cero.—Alfil.

### BALONMANO

## El Guardia de Franco ganó al C.P. Imperio en un buen partido

Como ya se dijo en la anterior crónica, el C. P. Eresma, de la Guardia de Franco, iba a celebrar una serie de encuentros preparatorios con vistas a la próxima temporada.

Tal vez se piense que este encuentro ha sido especie de revancha entre dos clubs por la derrota del domingo pasado del C. P. Imperio, pero la verdad es que no hay nada de cierto en ello, sino que, debido a la escasez de equipos, los más idóneos para estos menesteres son estos clubs, ya que, por encontrarse en vacaciones tanto seminaristas como los del Santa Bárbara, no se puede contar con otros equipos de suficiente clase.

En fechas sucesivas se seguirán celebrando partidos entre estos dos equipos ya que, según se cree, el Imperio desea jugar en la temporada 1970-71 también en Primera División.

En este encuentro hubo trasiego de jugadores y bastantes novedades en los dos conjuntos. Antonino viste camiseta azul del C. P. Imperio y reemplazó Vázquez. En las filas del C. P. Eresma de la Guardia de Franco es donde más novedades hubo puesto que fueron varios los jugadores de Segunda División los que se alinearon y la incorporación de Carlos Alvaró en la meta, que en la temporada anterior defendió los colores del Club D. Acueducto.

Ha sido esta segunda confrontación de mejor calidad que la primera, pues en términos generales se vio un buen encuentro.

Al igual que la primera vez, Ibáñez es el encargado de abrir el marcador para el C. P. Imperio al que siguieron otros dos tantos más para el mismo equipo.

Durante los cinco minutos iniciales, el juego correspondió por completo al C. P. Imperio, que juega su clásico y efectivo balonmano. El G. de Franco se defiende bien pero la penetración en el área es deficiente. Moncho se luce en grandes intervenciones. El juego se convierte en alterno y el G. de Franco neutraliza el 4-1 y llega a igualar a 10-tantos, pa-

## «MARIANIN», NUEVO ENTRENADOR DEL C. D. ACUEDUCTO

El jueves tendrá lugar la presentación de jugadores

El técnico segoviano Mariano Sanz Aceves «Marianin», se ha hecho cargo de la preparación del C. D. Acueducto con vistas a la próxima temporada. Con anterioridad, e igualmente de forma desinteresada, ocupó ya este puesto. Ha sido la primera medida que tomó el nuevo presidente.

Los entrenamientos han comenzado y el jueves tendrá lugar la presentación oficial del equipo al entrenador y miembros de la junta directiva.

El optimismo reina en la sede del Acueducto. En los últimos días se han producido varias altas de socios y es que la Primera Regional se presenta rodeada de numerosos atractivos.

## SUCESOS

### Sesenta intoxicados en un banquete de bodas, en Puente Genil

El descarrilamiento de un tren cisterna produce pérdidas por importe de 15 millones de pesetas

Puente Genil (Córdoba), 26.—Más de sesenta personas de diversas edades y ambos sexos, han resultado intoxicadas en un banquete que se celebraba en esta ciudad con motivo de la boda de don Antonio Carnerero y doña María del Carmen Roldán. Fueron atendidos rápidamente en la casa de socorro, hospital y clínicas particulares, acudiéndose a tiempo con aplicación de suero y otras medicinas que hicieron desaparecer la gravedad que se temió en principio. Según parece, dicha intoxicación fue producida por ingerir dulces, no resultando afectados ni los novios ni los padrinos, ya que en la mesa a ellos destinada sólo había la clásica tarta para ser repartida después a todos, de diferente confección a los dulces repartidos por las demás mesas. Cifra.

cuenta a la Policía, facilitando la matrícula, pero resultó ser falsa. No obstante, se conocieron también las señas personales de los atracadores, y con estos datos, el grupo cuarto de la Brigada de Investigación Criminal de esta Jefatura Superior, montó el servicio correspondiente, que dio por resultado la detención de uno de los autores, el joven Jaime Presaque Trilla, domiciliado en la avenida de Nuestra Señora de Montserrat. La detención se efectuó en el domicilio de sus padres, en la calle de Juan Camba. En el coche que tenía aparcado frente a este domicilio fueron encontradas unas 107.000 pesetas y parte de la indumentaria utilizada para el atraco, y en su domicilio, una pistola cargada. Momentos después se detuvo en un bar, donde estaba tomando unas copas con unos amigos, al segundo atracador, también joven, llamado Alonso Cervantes Gómez, que vive como requalificado en la calle de Bailén. En su habitación se encontró también parte de lo robado, el revólver de plástico utilizado y las ropas que llevaba en el momento del hecho.

#### Descarrilla un tren cisterna

Granada, 25.—En la línea férrea Granada-Morera, a unos tres kilómetros de Iznalloz, un tren mercancías, con dirección a Granada, volcó en la noche del domingo al lunes. El tren constaba de doce unidades, de las cuales diez eran cisternas cargadas de gasolina y gas-oil. El combustible transportado era de unos 300.000 litros.

Al volcar se produjo un incendio en el cortijo llamado "Venta de Piriate".

Los daños, aún no tasados, se calculan en unos quince millones de pesetas.

El incendio duró más de doce horas, pese a los esfuerzos de la Guardia Civil, personal voluntario y bomberos de Granada, así como también del personal de la Renfe. En la extinción del incendio han resultado cuatro heridos leves.

#### Dos guardias civiles muertos

La Línea de la Concepción (Cádiz), 25.—Dos guardias civiles han resultado muertos en el acto en un accidente ocurrido hoy en el kilómetro 4.900 del ramal de La Línea de la Concepción a San Roque, de la carretera general 340, y en el lugar próximo al cruce de Puente Mayorga.

Los guardias civiles don Joaquín Cabezas Llamas, natural de Aguilar de la Frontera (Córdoba), de veintinueve años de edad, casado y con una hija, y don Miguel Carvajal Ramos, natural de Pedreras (Sevilla), de treinta y tres años, casado, sin hijos, pero con su mujer embarazada, se dirigían en misión oficial a Algeciras en una motocicleta propiedad de Miguel Carvajal, pero que conducía su compañero.

En dirección contraria circulaba un camión de reparto de gasosas, que después de haber chocado levemente con un turismo, por motivos que se desconocen, derrapó, desviándose a la izquierda y atropellando a los dos mencionados guardias civiles, empotrándose en el talud y quedando ambos debajo de la rueda delantera del camión.

Segundos después otro coche de turismo, que se dirigía desde La Línea a San Roque por dicha carretera, chocó con el citado camión, resultando uno de los ocupantes herido de cierta consideración.

#### Atracadores detenidos

Barcelona, 25.—Han sido detenidos los autores del atraco perpetrado el pasado sábado en la sucursal de la calle de Padilla, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

El hecho ocurrió cerca de las cercas de la tarde, cuando iban a ser cerradas las oficinas.

Dos jóvenes, armados con un revólver y una pistola, irrumpieron en el local, y después de amenazar al cajero se llevaron 331.818 pesetas, huyendo inmediatamente.

Un vecino de la calle les vio huir en una motocicleta, de lo que dio

### Se clausura mañana el cursillo escolar de natación en la piscina Florida

Mañana va a ser clausurado el segundo cursillo escolar de natación que se ha venido celebrando desde primeros del corriente mes, en la piscina Florida, organizado por la Federación Provincial.

El acto de clausura dará comienzo a las 10,15, y se entregarán certificados de aptos a 65 niñas y niños.

#### BOXEO

### SE HA CASADO MANUEL CALVO

Madrid, 25.—En la parroquia de San Sebastián Mártir, de Carabanchel, ha contraído matrimonio el boxeador Manuel Calvo Fernández, ex campeón europeo de los pesos plumas, con María del Carmen Villahoz García. Fueron sus padrinos el doctor don Enrique Ibáñez, médico del Atlético de Madrid, y la madre de Calvo. Firmaron el acta como testigos Paulino Uzcedun, Fred Galiana y Pedro Carrasco; los futbolistas Calleja, Martínez Jayo y Rodri, y los directivos del Atlético, Srs. Manrique y Ortega.

#### REGATAS

### El príncipe Juan Carlos, segundo en la prueba de ayer

Palma de Mallorca, 25.—En aguas de la bahía de Palma se ha celebrado la segunda regata del Campeonato de España de la serie Dragón, ante una gran concurrencia de público.

El resultado fue:

- 1. «Mare Nostrum», cero puntos, patronada por el señor Pieras.
- 2. «Fortuna», 3 puntos, príncipe don Juan Carlos de Borbón.
- 3. «Mallorca», 5,7 puntos, señor Oliver.

Hasta trece clasificados.

La clasificación general, tras esta prueba, es la siguiente:

- 1. «Fortuna», príncipe don Juan Carlos de Borbón, 3 puntos.
- 2. «Mare Nostrum», señor Pieras, 10 puntos.
- 3. «Gerona», señor Martorell, 13,7 puntos.—Alfil.

#### AJEDREZ

### Bellon, bien clasificado en el Mundial junior

Estocolmo, 26.—El jugador español Bellón figura en primera posición del grupo C de los Campeonatos del mundo de ajedrez junior que se disputan en Estocolmo, con 5,5 puntos.



Como ayer llamamos en la sección deportiva, Carlos Melero se adjudicó el domingo, brillantemente, el IX Gran Premio San Luis, de ciclismo, en La Granja. En esta instantánea de José María Heredero puede apreciarse la delantalera que el segoviano iba tomando ya a partir de las vueltas iniciales al circuito, sobre su más inmediatos seguidores.

### La cosecha de uva en la Mancha será muy inferior a la prevista, al parecer

Pedro Muñoz (Ciudad Real), 25. Ciento pesimismo reina entre los agricultores ante la cosecha de la uva en esta parte de la Mancha, que será muy inferior a la prevista. Ya el año pasado fue un 30 por 100 inferior a la normal la cantidad uva recogida en estos campos. Este pesimismo está basado, al decir de los agricultores, en el «mal año» y escaso que aparece el fruto «al aire», como aquí se dice.—Pyresa.

## TV PROGRAMAS PARA MAÑANA

#### PRIMERA CADENA

MATINAL: 7,45. Carta de ajuste. 8,00. Presentación. 8,02. Buenos días con Telediarlo. 9,00. Avances. 9,02. Cita en septiembre. 10,00. Cierre. SOBREMESA: 1,45. Carta de ajuste. 2,00. Panorama de actualidad. 3,00. Telediarlo. 3,25. El tiempo. 3,35. Café, copa y bulo. 3,45. Nivel de vida. 4,15. Daktrari. 5,15. Cierre.

#### TARDE: 7,15. Carta de ajuste.

7,30. Apertura y presentación. 7,32. Antena infantil. 8,15. Dibujos animados. 8,40. Avance informativo. 8,42. España al día.

NOCHE: 8,58. Avances. 9,00. Misterios al descuberto. 9,29. Avances. 9,30. Telediarlo. 9,55. El tiempo. 10,00. Avances. 10,02. Poesía e imagen. 10,20. Cristina y los hombres. 10,50. Estrella de España. 11,15. El espectador y el lenguaje. 11,20. Ironside. 0,25. Telediarlo. 0,35. Despedida y cierre.

#### SEGUNDA CADENA

7,15. Carta de ajuste. 8,00. Presentación y avances. 8,02. Documental. 8,30. Encuentro con la música. 9,30. Telediarlo. 10,00. Avances. 10,02. Encrucijada. 11,00. Cuestión urgente. 11,30. Luces en la noche. 12,00. Cierre.

PHILIPS TV advertisement with image of a television set and the slogan "¡Mejores no hay!". GALERIAS STA. COLUMBA.

## GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL CIRUGIA VASCULAR — VARICES Consulta de doce a dos y de cuatro a seis San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

SAMUEL BORREGON Aparato digestivo Rayos X Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5 San Francisco, 32 Segovia Teléfono 3924

J. RODRIGO RODRIGO Teniente coronel médico diplomado Medicina general Pulmón-Corazón Rayos X-Electrocardiografía Avenida Fernández Ladreda, 16 Teléfonos 3316-2097

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ Partos y enfermedades de la mujer Onda ultra-corta. Diatermia. Inductotermia. Rayos X Consulta de 11 a 1 Avenida Padre Claret, 12 Sanatorio, 17-8r Teléfono 22-22.

Casa FERMIN GRANDES REBAJAS SUETER — REBECA — NIKYS — CONJUNTOS POLOS... en lana y fibras de 700, 800 y 900 pesetas a 289 RETALES LANA — RETALES SEDA — RETALES ALGODON CASA FERMIN

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

# TOROS No hubo acuerdo ENTRE LOS «SIETE GRANDES» Y LOS «GUERRILLEROS»

Cieza (Murcia), 25.—Corrida de feria. Lleno. Buen tiempo. Seis toros de Francisco Cuadro de Costa, de Salamanca, que dieron buen juego, excepto el tercero, que se caía constantemente.

Antofeite, faena variada al primero, con adornos y desplantes. Estocada y descabello al primer golpe. Ovación, una oreja y vuelta. En el cuarto, estuvo breve. Tres pinchazos y estocada. Palmas.

El Cordobés, ovacionado al torrear de capa a su lote. Faenas emocionantes con pases de todas las clases entre ovaciones y al son de la música. Pinchazo y media en el segundo. Ovación, dos orejas y vuelta. Estocada y descabello al primer intento en el quinto. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Sebastián Palomo Linares, ovacionado en verónicas y chicolinas a sus dos enemigos. En el tercero, ante sus constantes caídas, faena breve. Entera. Palmas. En el último, ayudados por alto, naturales con el de pecho, redondos y desplantes: Estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

El Cordobés y Palomo Linares salieron a hombros.—Cifra.

### Márquez y Juan José a hombros en Alcalá

Alcalá de Henares (Madrid), 25.—Corrida de toros con medio lleno y buen tiempo. Un novillo para rejones y cinco toros para lidia ordinaria de la ganadería portuguesa de David Sánchez, bien presentados y bravos. Uno de Galache, lidiado en sexto lugar, que resultó bravo. El quinto, de Riveiro, fue devuelto a los corrales por cojo y sustituido por un sobrero de García Leas, grande y quedado.

El rejoneador José Manuel Lupi, ovacionado durante su actuación como caballista, colocando tres rejoncillos y cuatro pares de banderillas. Dos de muerte. Ovación y vuelta.

Angel Teruel ovacionado al torrear con la capa a sus dos toros. Aplaudido en tres pares de banderillas al segundo, al que hizo faena con pases por alto, redondos y manoletinas. Pinchazo y descabello al primer golpe. Ovación y vuelta. En el tercero, faena de porfía a un toro quedado. Estocada. Palmas.

Miguel Márquez oyó palmas al veroniquar a sus dos enemigos. Redondos, naturales con el de pecho y manoletinas entre ovaciones. Estocada. Ovación, dos orejas y dos vueltas. En el quinto, pases de todas las marcas. Estocada. Ovación, una oreja y dos vueltas.

Juan José, verónicas y chicolinas entre aplausos a sus dos toros. Pases por bajo y redondos en el tercero. Pinchazo y estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta. En el último, faena entre ovaciones. Estocada. Ovación, una oreja y vuelta.

Márquez y Juan José fueron sacados a hombros.—Cifra.

### Puerta, Paquirri y Segura, cortaron orejas en Almagro

Almagro (Ciudad Real), 25.—Corrida de feria. Tres cuartos de plaza y buen tiempo. Seis toros de Ignacio Pérez Tabernero Sánchez, de Salamanca, bravos y aplaudidos en el arastre. Al último se le dio la vuelta al ruedo.

Diego Puerta aplaudido en verónicas y lances a sus dos toros. Derechazos, naturales con el de pecho y manoletinas al primero. Pinchazo y media. Silencio. Naturales con el de pecho, rechazos entre ovaciones, adornos y desplantes en el cuarto. Estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Francisco Rivera "Paquirri", ovacionado al torrear de capa y con banderillas a sus enemigos. Naturales con el de pecho, rechazos, adornos y estatuarios en el segundo. Estocada. Ovación, dos orejas y rabo. Pases por bajo, rechazos y circulares en el quinto, entre aplausos. Dos pinchazos y estocada. Ovación, petición de oreja y vuelta.

José Luis Segura oyó palmas al torrear de capa a su lote. Faena a base de rechazos, naturales y giraldillas al tercero. Estocada. Descabello al tercer golpe. Ovación y vuelta. En el

último, pases rodilla en tierra, rechazos, naturales con el de pecho y adornos. Pinchazo y estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.—Cifra.

### El Regio cortó cinco orejas y dos rabos

Noya (Coruña), 25.—Novillada de Ferias.

Novillos de Sánchez Arjona, bravos.

Paco Bautista triunfó en sus novillos. Cortó cuatro orejas y dos rabos. Félix López "El Regio", de Palencia, triunfó en sus tres novillos. Cortó cinco orejas y dos rabos.

Bautista y El Regio salieron a hombros.

En la enfermería fue curado "El Regio", de un puntazo en el recto, y el picador Potaco, de fractura del antebrazo izquierdo.

### En Valladolid, cinco corridas y una novillada

Valladolid, 25.—Para las tradicionales ferias y fiestas de San Mateo, que este año adelantarán algunos días su celebración, la empresa taurina ha organizado cinco corridas de toros y una novillada, con los carteles siguientes:

Día 14 de septiembre: seis toros de los señores González San Román, para Paco Camino, Miguel Márquez y Juan José.

Día 15: Seis toros de don Alvaro Domecq, Torreestrella, para Miguelín, Paquirri y Angel Teruel.

Día 16: Seis toros de don Francisco Galache, para Diego Puerta, Paco Camino y Dámaso González.

Día 17: Seis toros de doña Eusebia G. de Covaleda, para Antonio Ordóñez, Manuel Martínez, de Méjico, y Miguel Márquez.

Día 20: Siete toros de don Dionisio Rodríguez, uno de rejones para el portugués don José Manuel Lupi y seis para José Fuentes, Manolo Cortés y Sebastián Martín "Chanito".

Domingo, 21: Siete novillos de los señores González San Román, uno para la rejoneadora Antoñita Linares y seis para Julián García, Antonio Porras y Curro Vázquez.—Cifra.

### No hay acuerdo con los «guerrilleros»

San Sebastián, 25.—«De ese inminente acuerdo entre El Cordobés y Palomo Linares con los empresarios taurinos, no hay nada de nada», ha manifestado al corresponsal de Cifra don Jesús Martínez Flamarique, que lleva la organización de la empresa «Chopera» y uno de los llamados «siete grandes» que pusieron el veto a la pareja de diestros.

«Si es cierto que el señor Barceló ha iniciado esas gestiones—ha dicho el señor Martínez Flamarique—no lo es menos que el resto de los empresarios no estamos de acuerdo.»

La noticia del acuerdo entre los «guerrilleros» y los «siete grandes» que, rechazada en Alicante fue distribuida por la agencia Cifra, señalaba que, fechada en Alicante fue distribuidas negociaciones entre los toreros y los empresarios, negociaciones que al parecer, son llevadas por José Barceló Llorca y por Eduardo Lozano, apoderado de Sebastián Palomo Linares.

Sin embargo, uno de los empresarios integrantes del grupo, el señor Martínez Flamarique ha señalado: «No es momento de negociación con la temporada ya tan avanzada. Vamos a dejar que termine ésta y llegado el caso se podría hablar en invierno.»

«Nos hemos propuesto velar por la dignidad del toro—ha continuado diciendo el señor Martínez Flamarique—y cumpliremos lo prometido al jefe nacional del Sindicato del Espectáculo. Sobre esta base del toro se podría hablar; de otra forma no hay nada que decir. Los caminos están lo suficientemente deslindados como para saber a qué atenerse.»

Después de haber hablado con otros empresarios, el señor Martínez ha manifestado rotundamente que «de ese acuerdo inminente no hay nada de nada».—Cifra.

### Manolo Martínez abandona el Sanatorio de Toreros

Madrid, 25.—Cuatro minutos ha durado la cura que el doctor García Jiménez médico de guardia del Sanatorio de Toreros, ha realizado a mediodía de hoy al diestro mejicano Manolo Martínez, cuya herida se desarrolla favorablemente y su período de cicatrización es muy avanzado, según han manifestado en fuentes allegadas al sanatorio a la agencia Cifra.

Manolo Martínez después de la cura marchó al hotel donde se hospeda desde su llegada a España el pasado día 20 de mayo y al que ayer se trasladó después de abandonar el Sanatorio de Toreros, «ya que las numerosas visitas y llamadas telefónicas al Sanatorio cansaron al torero de Monterrey que prefirió la tranquilidad de su habitación en el hotel», según ha manifestado fuentes allegadas al diestro.

El doctor don Máximo García de la Torre, director del Sanatorio, ha manifestado a un redactor de Cifra que «Manolo Martínez abandonó el Sanatorio ayer por su propia voluntad, firmando la petición de alta, para lo que estaba en su derecho». Nin-

gún incidente—según el Dr. García de la Torre—obligó al torero a salir del Sanatorio y así lo demuestra la visita que hoy ha hecho a la citada dependencia sanitaria. En los mismos términos que el doctor García de la Torre, se ha expresado el apoderado del diestro don Alvaro Garza.

Manolo Martínez ingresó en el Sanatorio a consecuencia de una grave cornada que le fue inferida por el tercer toro de la cuarta feria de Bilbao. La evolución de la herida ha sido favorable y se espera que dentro de cuatro días le serán levantados los puntos de sutura y en los últimos días de la semana próxima, es decir, a primeros de septiembre estará en condiciones de volver a los ruedos españoles donde ya lleva torreadas, en esta temporada, 30 corridas.—Cifra.

El novillero Rojas sufrió una cornada grave de 14 centímetros y siguió torreado

Albacete, 25.—Insospechadamente al ser reconocido por el doctor Salas en un sanatorio de esta ciudad el novillero Antonio Rojas, que actuó ayer en Tarazona de la Mancha, presentaba una cornada en la región inguinotrocal de catorce centímetros, de pronóstico grave.

El diestro sufrió el percance durante la lidia del primer novillo, muy astigado, del que cortó las dos orejas y el rabo. Fue asistido en la enfermería de la plaza volviendo al ruedo para lidiar su segundo novillo, al que también cortó las dos orejas y el rabo.

# Un canario y una asturiana tienen cuatro riñones cada uno APARECEN NUEVOS «SUPER-RIÑONADOS»

Las Palmas de Gran Canaria, 26.—Los grancanarios van de sorpresa en sorpresa. Nuevamente ha surgido otro caso de duplicidad de riñones en esta isla. Con él van ya cuatro los que en cuestión de pocos días se

En esta ocasión se trata de D. Eugenio Guillén Boloños, de 57 años, residente en Gáldar. Es casado y tiene dos hijos.

El señor Guillén se enteró que tenía cuatro riñones hace doce años. Del hecho informa ampliamente hoy el diario «La Provincia».

Cuenta el señor Guillén que la noticia no le preocupó en absoluto cuando se enteró de ella, ya que los médicos le dijeron que era algo nor-

mal y no perjudicaba al organismo. También le advirtieron que esa anomalía podría ser causa de molestias, pero don Eugenio confiesa que no las ha sentido nunca y que su organismo funciona perfectamente.

También ha manifestado, al igual que el otro super-riñonado, D. Juan Bautista Ojeda, que estaría dispuesto a ceder uno de sus riñones en caso de vida o muerte.—Cifra.

### EN ASTURIAS

Oviedo, 25.—En un centro sanitario de esta ciudad se encuentra internada una joven de Mieres que tiene cuatro riñones, según noticia que publica «La Voz de Asturias», y en la que se cita el hecho de la proliferación de casos como este en el mundo desde hace unos días, informa Logos.

Recientemente se ha afirmado que de los cinco casos de personas que existen en el mundo con más riñones que los normales, tres residen en Canarias, con lo cual los españoles alcanzamos el primer puesto en lo que a exceso de riñones toca.

### TRASPLANTE DE RIÑON DE VIVO A VIVO EN VALPARAISO

Valparaíso (Chile), 25.—Un trasplante de riñón de vivo a vivo fue efectuado esta mañana con buen éxito por el famoso cirujano Jorge Kaplan, en el Hospital Naval de este puerto.

El receptor es un mecánico, Gonzalo Pedreros Vera, de 33 años, que

recibió un riñón de su hermana mayor María Inés, de 35. La intervención fue dirigida por el Dr. Kaplan, secundado por los especialistas Herna Aguirre y Emilio Roessler.

La operación finalizó al mediodía, y en las últimas horas de esta tarde los médicos informaron que el riñón inyectado había comenzado a funcionar dos horas después de la intervención, la cual hace deducir que funciona perfectamente. La hermana del trasplantado también se hallaba en óptimas condiciones.—Efe.

## COMISION interministerial para estudiar el problema de los productos farmacéuticos

Madrid, 26.—El Gobierno ha nombrado una comisión interministerial que estudiará a fondo el problema planteado en torno a los productos farmacéuticos. Los trabajos de la comisión comenzarán inmediatamente.

Integran la comisión interministerial directores generales de la Presidencia del Gobierno y de los Ministerios de Hacienda, Gobernación, Trabajo, Industria, Comercio, Plan de Desarrollo y de la Organización Sindical.

**¡SI FUEGO!**

**¿ HA SIDO VD.?**

Si no se preocupa de que sus cerillas y cigarrillos queden bien apagados...

Si olvida que no debe encender fuego en el monte... Sólo Vd. será el culpable.

**cuando un monte se quema, algo suyo se quema**

La suscripción para las obras en el Santuario de la Fuencisla espera también su donativo.

**SE NECESITA Economista**

La Delegación Provincial de Sindicatos de Segovia necesita un economista, por período de tiempo determinado.

Los interesados podrán solicitar información en la Secretaría Provincial de esta C. N. S., de 11 a 13 horas.

**Bromas y Veras T. V.**

Es necesario olvidar el bien que se hace a otro y sólo tener presente el que se recibe.

**Perfumería T. Velasco**

Exclusivista de Productos de tocador VICTOR, para hombres

## La estancia de FRANCO en La Coruña

Jugó una partida de golf en «La Zapateira» y pescó en el Eume

La Coruña, 25.—El Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acudió esta mañana al club de golf «La Zapateira», para jugar sus habituales «nueve calles» con el directivo don Joaquín Guimaraens Caruncho.

Finalizada la partida, y tras ser cumplimentado por el ministro de Marina, el Caudillo regresó, pasadas las dos de la tarde, a su residencia del Pazo de Meirás.—Cifra.

\*\*\*  
Puentedeume (La Coruña), 25. Pasadas las nueve y media de la noche, el Jefe del Estado regresó a su residencia veraniega de El Pazo de Meirás, después de haber pasado la tarde pescando en el coto de «Hombre del Río Eume», de este término municipal, acompañado del ministro de Marina y de don Max Borrell.—Cifra.

## SON TRES LOS PREMIOS PARA ESPAÑA EN SOPOT

Conchita Bautista ganó el tercero de interpretación y el especial del público

Michel el gran premio del disco

Sopot (Polonia), 25.—Sopot es una pequeña y simpática población veraniega del mar Báltico, cerca de Dantzig que recuerda mucho al Sitges mediterráneo. Aunque a diferencia de Sitges, aquí y en pleno agosto se agradece mucho la ducha caliente del hotel.

### EXITO ESPAÑOL

El domingo, a las dos de la madrugada concluyó el IX Festival Internacional de la Canción, donde dos artistas españoles han logrado un éxito rotundo en fuerte competencia con los representantes de 27 países, desde Estados Unidos, Chile y Cuba por América, hasta todos los europeos de ambos lados del telón de acero, con la sola excepción de Albania.

### TRES PREMIOS

El resultado final de ese noveno festival de Sopot, que ha durado cuatro días, ha dado tres premios para España muy estimables: el tercero de interpretación para Conchita Bautista; el gran premio del

disco, para Michel, y el premio especial del público que ganó igualmente Conchita Bautista.

Si en lugar de un jurado internacional compuesto por tantos miembros como naciones intervenían en el festival, los premios fuesen otorgados por el público, nuestra Conchita se los lleva todos.—Efe.

## Pablo VI había pedido clemencia para los ejecutados en Bagdad

Ciudad del Vaticano, 25.—Al pie de la noticia referente a las ejecuciones capitales en Bagdad, «L'Osservatore Romano» inserta las siguientes breves líneas de comentario:

«Sabemos que una ardiente invitación a la clemencia había sido hecha por el Santo Padre al Gobierno de Bagdad. No nos compete el hacer valoración alguna de naturaleza política; pero el sentimiento humano hace desear que la justicia, en sus veredictos, sepa ser siempre magnánima. La sombra de estas nuevas ejecuciones capitales pesa sobre la humanidad, ya turbada por demasiados horrores, y hace sentir la urgencia de la pacificación, para que no se agrave el trágico peso de dolor y de muerte que angustia al mundo.»—Efe.

Con la ayuda de todos pronto se alcanzará la cifra necesaria para el coste de las obras de consolidación en el Santuario de la Fuencisla.

## LA HERMANA DEL SHA DE PERSIA, EN MADRID

Madrid, 25.—La princesa Achraf Pahalavi, hermana del Sha de Persia, ha llegado al aeropuerto de Barajas, acompañada de M. León Bataille, funcionario de la división de alfabetización de la U.N.E.S.C.O., y de su séquito, al objeto de participar en las reuniones del jurado internacional encargado de conceder el premio Mohamed Reza Pahlavi de alfabetización.

El premio Mohamed Reza Pahlavi de Alfabetización, instituido por el Sha de Persia, premia anualmente los mejores esfuerzos realizados por un país en este campo.

### VISITA A SANTIAGO DE COMPOSTELA

Santiago de Compostela, 26.—Procedentes de Madrid, llegaron hoy a Santiago la princesa Ashraf Pahlavi, hermana del Sha de Persia; el señor Ato Akale Work Abetwold, ministro de Educación de Etiopía, y don Rodolfo Barón Castro, secretario general de la Oficina de Educación Iberoamericana.

Las citadas personalidades, con el ministro español de Educación y Ciencia, don José Luis Villar Palasí, constituyen el jurado que hará de discernir el «Premio Mohammed Reza Pahlavi», correspondiente al presente año, que se concederá al país que más ha descollado en la campaña internacional contra el analfabetismo.—Cifra.

## KIESINGER, invitado oficialmente a visitar MOSCU

Bonn, 25.—Fuentes dignas de todo crédito aseguran hoy en Bonn que la Embajada soviética ha transmitido recientemente una invitación del gobierno soviético «al jefe demócrata-cristiano Kurt Georg Kiesinger para que se traslade a Moscú como huésped oficial».

Al parecer, la invitación rusa no fija fecha y es válida también para después de las elecciones parlamentarias del 28 de septiembre.

El portavoz gubernamental puntualizó que los sondeos soviéticos no habían tenido carácter oficial. Lo que se interpreta en los círculos federales de Bonn como una invitación rusa al estadista de la Unión Cristiana Demócrata, y al canciller.—Efe.

## Abandonan un templo de Tarrasa en que se habían recluido

Tarrasa, 25.—El grupo de personas voluntariamente recluidas en la Iglesia de San Cristóbal, de la barriada de Can Anglada de Tarrasa, abandonó el templo a las 9.35 de la noche de ayer domingo, tras haber permanecido durante más de veinticuatro horas en el interior del mismo, informa E. Press.

A los reunidos durante la noche del sábado, cuyo número oscilaba entre cuarenta y ochenta, aproximadamente, por hallarse abiertas las puertas del templo, se añadieron otros grupos de personas desde primeras horas de la mañana, llegando a sumar unas doscientas sobre las doce del mediodía, descender a primeras horas de la tarde e incrementarse al anochecer.

Las puertas del templo permanecieron abiertas durante la encerrona y los servicios religiosos se dieron con normalidad, a excepción de la misa de las once, que no se llevó a efecto.

Aparentemente todo se desarrolló con gran calma, ya que no hubo ninguna alteración de orden público ni tampoco intervención de la Policía.

### Buena aceptación

## “Del amor y otras soledades”, película española en el Festival de Venecia

Venecia, 25.—Se proyectó hoy, III jornada del 30 Festival Cinematográfico de Venecia el film español dirigido por Basilio Martín Patino que lleva por título «Del amor y otras soledades». Ha tenido en general buena aceptación, tanto por el interés y actualidad del tema—la crisis de la familia, concretamente de las relaciones conyugales—, como por el modo de desarrollarlo, que se ciñe a exponer hechos, más que a sostener tesis, y también por la interpretación de los protagonistas, Lucía Bosé y Carlos Estrada.—Efe.

## Serán precisos diez años para que quede resuelto el problema de la vivienda

Madrid, 25.—De 9.467.000 viviendas disponía España en 1968, año en que se fabricaron 277.000 nuevas según un informe de fuente sindical recogido por la agencia Europa Press.

En el informe se apunta que serán necesarios diez años todavía para que el problema de la vivienda quede resuelto.

Respecto a la demanda de vivien-

## Nasser pide al Rey Faisal de Arabia Saudita que sea él quien convoque la “cumbre” árabe

Y expresa su apoyo al de Jordania que pide su celebración

En ella se discutirían las consecuencias del incendio de El Aksa

El Cairo, 26.—El presidente Nasser ha invitado al rey Faisal de Arabia Saudita, para que sea él quien tome la iniciativa de convocar la «cumbre» islámica encaminada a discutir las posibles consecuencias del incendio de la mezquita de El Aksa en Jerusalén, ocurrido la semana pasada.

Este nuevo paso político ha sido revelado hoy por el autorizado periódico «Al Ahram» poco después de que los ministros de Asuntos Exteriores árabes ultimaran la primera sesión de la reunión de urgencia convocada para discutir el incidente que ha inflamado al mundo árabe.

### APOYO A HUSSEIN

El presidente Nasser envió también un mensaje al rey Hussein de Jordania, expresándole su apoyo en su petición de celebrar una «cumbre» árabe para examinar la crisis de Oriente Medio en general y al llamamiento hecho este fin de semana por el rey Faisal para una «cumbre» islámica que discuta el problema del incendio de la mezquita de El Aksa informa el periódico.—Efe-Reuter.

### LOS PAISES ARABES QUIEREN ROMPER CON OCCIDENTE Y ALIARSE CON LOS PAISES COMUNISTAS

El Cairo, 26.—«Israel se ha opuesto a todas las tentativas de paz y no nos queda más que una alternativa: la acción árabe conjunta y eficaz», declaró ayer el secretario de la Liga Árabe al inaugurar la reunión de ministros árabes de Asuntos Exteriores en El Cairo.

La principal tarea de la reunión es estudiar el plan de acción conjunta propuesto por el Frente de Liberación Palestino. Según este plan, todos los países árabes deben intensificar la guerra contra Israel. Para ello, se preconiza la creación de un mando árabe unificado que se haga responsable de la coordinación de todos los árabes.

El plan palestino pide que sean

anuladas todas las ventas de petróleo a los países occidentales y el boicot total de todas las compras realizadas por los países árabes a Alemania, Gran Bretaña y Estados Unidos.

Los ministros de Asuntos Exteriores estudiarán la posibilidad de llevar a cabo el más importante punto del plan citado: el rompimiento de forma gradual con los países occidentales y el incremento de las relaciones con los países comunistas.

## El estado de salud de Muñoz Grandes, estacionario

Madrid, 26.—Dentro de su estado de gravedad, el capitán general don Agustín Muñoz Grandes se encuentra en un proceso estacionario, sometido al mismo tratamiento de los últimos días. La noche la ha pasado tranquila, conciliando a ratos el sueño.

A primera hora de la mañana, el ilustre enfermo fue visitado por el especialista en medicina interna del Hospital Central Militar Generalísimo Franco, don Gregorio del Pozo.—Cifra.

LIGERA MEJORIA ANOCHE  
Madrid, 25.—El estado de salud del capitán general don Agustín Muñoz Grandes ha experimentado una muy ligera mejoría, según informaron a un redactor de la agencia Cifra, poco después de la medianoche en medios allegados al ilustre militar. Agregaron dichas fuentes que a esa hora el capitán general dormía.

## LOTERIA NACIONAL

Madrid, 26.—Relación de números y premios del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy:

### PREMIADOS CON 5.000 PTAS.

Todos los números terminados en:  
044 069 095 158 175 202 237 267  
317 338 347 364 423 441 478 482  
526 547 548 637 692 699 737 762  
879 889 940 956 956 961

Como, según figura en la lista, el

número 956 ha salido dos veces, este número y todos los números que terminen en nueve cinco seis tienen dos premios de cinco mil pesetas.

### CON 30.000 PESETAS

Todos los números que terminen en:

0683, 1.630 y 1.956.

### CON 150.000 PESETAS

30.444, Madrid, Badajoz, Gerona, Guijuelo, Albacete, Badalona, San Sebastián, Santander, Gijón y Molina de Segura.

33.868, que ha correspondido a Morra (Toledo), Palma de Mallorca, Vitoria, Mieres, Barcelona, Córdoba, León, Cartagena, Santander y la Roda de Andalucía.

### CON 500.000 PESETAS

11.026, Madrid, Palma de Mallorca, Almería, Rota, Motril, Vigo, Málaga, Madrid y Zaragoza.

Aproximaciones.—Tienen premio de 15.250 pesetas, cada uno de los números:

11.025 y 11.027.

Centenas.—Tienen premio de cinco mil pesetas todos los números comprendidos entre el 11.001 y el 11.100, excepto el número 11.026 que ha obtenido el tercer premio.

### CON 1.000.000 DE PESETAS

17.694, Granada, Palma de Mallorca, Alicante, Mataró, Baza, Madrid, Málaga Valencia, Sevilla.

Aproximaciones.—Premio de pesetas 25.000, para cada uno de los números: 17.693 y 17.695.

Centenas.—Tienen premio de cinco mil pesetas todos los números comprendidos entre el 17.601 y el 17.700, excepto el número 17.694, que ha obtenido el segundo premio.

### CON 2.000.000

53.885, Barcelona.

Aproximaciones: Premio de 500.000 pesetas para cada uno de los números: 53.884 y 53.886.

Centenas: Premios de 5.000 pesetas para los números comprendidos entre el 53.801 al 53.900, excepto el número 53.885 que ha obtenido el primer premio.

Terminación: Premios de 5.000 pesetas para todos los números que terminen en 85.

Reintegro de 500 pesetas para todos los números que terminen en 5.

## Nace un niño sin nariz y con un gran ojo en la frente

Murió tres horas después

Lima, 26.—Tiburcia Gómez Codori, de 24 años, dio a luz un niño con un gran ojo en la frente y sin nariz, en Acopia, remoto pueblo situado en la localidad de Sicuani. El niño murió a las tres horas de nacer.—Efe.



Jerusalén.—El esquilador australiano Michael Denis William Roben, fotografiado en la prisión celular después de ser arrestado bajo sospecha de provocar el incendio de la mezquita Al Aksa.—(Telefoto AP-Europa Press)

## Fraga Iribarne visita varias villas de la tierra llana en Lugo

Lugo, 25.—El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, acompañado del gobernador civil, presidente de la Diputación y otras personalidades, visitó hoy diversas villas de la tierra llana.

En primer lugar inauguró en Pigara, del Ayuntamiento de Quitiriz, la carretera promovida por el teleclub de la localidad; después recorrió los terrenos adquiridos por el Centro de Iniciativas y Turismo de Begonte, a orillas del río Ladra, y, seguidamente, en un acto que se celebró en la Alcaidía, constituyó oficialmente el «Cite» de Begonte.

Más tarde, el ministro y acompañantes se trasladaron a Parga, donde el señor Fraga Iribarne colocó la primera piedra del «Cite» local, y visitó una fuente de agua mineral-mineral; a continuación estuvo en los balnearios de Pardiñas y Quitiriz, y, más tarde, en Puxeban, Ayuntamiento de Villalba, inauguró el teleclub «Barrié de la maza». Por último, en

## TURISMO 700.000 millones de pesetas en divisas extranjeras entraron en España desde 1960

Madrid, 25.—El turismo ha ingresado en España, desde 1960, la cifra de 700.000 millones de pesetas en divisas extranjeras, informa Fiel. La cantidad iguala a la que recibieron todos los países europeos por ayudas del Plan Marshall. Actualmente, el ritmo de divisas que afluyen a nuestro país por concepto del turismo supera los 84.000 millones de pesetas anuales.

IMPRESION perfecta observará Vd. en todos los trabajos hechos en EL ADELANTADO